

Clavier®

FXM 01

Fresatrice per chiodi

01. Componenti del dispositivo



- | | |
|-----------------------------------|--------------------------------|
| ① On/Off | ⑥ Ghiera di cambio velocità |
| ② Ingresso USB | ⑦ Impugnatura della fresatrice |
| ③ Presa di ricarica di tipo C | ⑧ Anello di serraggio |
| ④ Presa del cavo di alimentazione | ⑨ Portafresa |
| ⑤ Display a LED | |

02. Dati tecnici

- ① Potenza: 30W
- ② Velocità di rotazione: 35.000 giri al minuto con regolazione in continuo
- ③ Tensione di ingresso: DC5V 2A
- ④ Tensione di uscita: DC12V

03. Configurazione e funzionamento del dispositivo

- ① Ruotare il meccanismo di blocco della taglierina verso sinistra, come indicato dalla freccia, in direzione del simbolo del lucchetto aperto (si sentirà un caratteristico clic).
- ② Posizionare la fresa nella testa in modo che la distanza tra l'estremità dell'impugnatura e l'inizio della testa della fresa sia di circa 5-10 mm. Questa distanza dipende dalla lunghezza del gambo su cui è montata la testa di taglio e dalle tecniche individuali dell'operatore.
- ③ La fresa non deve sporgere troppo quando viene inserita nell'impugnatura, in quanto ciò può causare vibrazioni dell'impugnatura e un funzionamento rumoroso della macchina.
- ④ La fresa non deve essere premuta fino all'estremità della testina, poiché una pressione troppo forte può danneggiare il meccanismo della testina.
- ⑤ Quando si avverte una resistenza all'inserimento del grimaldello nella boccola (che verrà spinto fino in fondo), è necessario spingerlo in avanti di qualche millimetro.
- ⑥ Una volta posizionata correttamente la taglierina, ruotare il meccanismo di bloccaggio della taglierina verso destra, come indicato dalla freccia, in direzione del simbolo del lucchetto chiuso (si sentirà un caratteristico clic).
- ⑦ Collegare la testa al corpo.
- ⑧ Accensione del dispositivo: premere il pulsante On/Off e tenerlo premuto per 1 secondo.
- ⑨ Spegnimento: premere il pulsante On/Off e tenerlo premuto per 1 secondo.
- ⑩ La velocità viene aumentata con "+", diminuita con "-". L'intervallo di velocità nel display è 00 - 35000.
- ⑪ Dopo aver terminato il lavoro, si consiglia di riporre la testa di taglio con la fresa o il perno all'interno per evitare di danneggiare il manicotto di montaggio della fresa.

04. Precauzioni

- ① Prima di iniziare il lavoro, accertarsi che la fresa montata sia posizionata correttamente nella testata e fissata in modo adeguato.
- ② L'avvio della fresatrice con una fresa non protetta o danneggiata può causare danni alla macchina.
- ③ Aumentare gradualmente la velocità della fresatrice, senza ruotare bruscamente il selettore.

- ④ Non toccare le frese durante il funzionamento.
- ⑤ Prima di invertire il senso di rotazione della fresa, ridurre la velocità a 0 e poi invertire il senso di marcia.
- ⑥ Non utilizzare la fresa se l'apparecchio o il cavo di collegamento sono danneggiati.
- ⑦ Un uso corretto e appropriato, come raccomandato, aumenterà la durata del dispositivo.
- ⑧ Non utilizzare la fresa mentre il dispositivo è in carica.
- ⑨ Il dispositivo è destinato all'uso in interni e non deve essere utilizzato all'aperto.

05. Principi di utilizzo sicuro

- ① Non utilizzare se il cavo di alimentazione, la spina o il contatto sono danneggiati. Contattare il produttore. L'uso di un apparecchio danneggiato può provocare incendi o scosse elettriche.
- ② Quando si scollega il cavo di alimentazione, tenerlo per la spina e non toccarlo con le mani bagnate.
- ③ Non piegare il cavo di alimentazione e non premerlo con oggetti pesanti. Ciò potrebbe danneggiarlo.
- ④ Non collocare la fresatrice in prossimità di apparecchi di riscaldamento, candele, fiamme libere o sigarette.
- ⑤ È necessario prestare particolare attenzione quando si utilizza il dispositivo in prossimità di bambini, anziani o invalidi.
- ⑥ Non lasciare bambini incustoditi nel locale in cui si trova la fresatrice.
- ⑦ Il dispositivo non deve essere utilizzato in prossimità di anestetici infiammabili (anestetici locali) o di ossigeno puro.
- ⑧ Modalità di funzionamento: funzionamento continuo.
- ⑨ Utilizzare un cavo di messa a terra; danni o perdite nell'impianto elettrico possono causare il rischio di scosse elettriche. Per la messa a terra dell'impianto, rivolgersi a un elettricista.
- ⑩ Quando si utilizza una prolunga, non collegarvi più apparecchi per evitare il rischio di incendi e scosse elettriche.
- ⑪ Non collocare o utilizzare il prodotto in luoghi umidi, bagnati o innevati. Ciò aumenta il rischio di scosse elettriche o di bruciature dell'installazione.
- ⑫ Non lasciar cadere o danneggiare la testina. In caso di inutilizzo, caduta o bagnata, non utilizzare l'unità e contattare il produttore o un tecnico dell'assistenza. Ciò potrebbe causare vibrazioni del trapano/alesatore, surriscaldamento dell'unità o danni ai cuscinetti.
- ⑬ Utilizzare l'apparecchio per lo scopo indicato nelle istruzioni del produttore ed evitare azioni dannose.

- ⑮ Se non si seguono le istruzioni per l'uso, l'apparecchio può causare lesioni o danni materiali.
- ⑯ Il produttore e il distributore non sono responsabili di incidenti causati dalla mancata osservanza delle istruzioni per l'uso.

06. Manutenzione

- ① Mantenere l'area di lavoro pulita da polvere e detriti.
- ② Rimuovere regolarmente la polvere dalla testina con alcool isopropilico, evitando di bagnare l'interno della testina.
- ③ Non applicare olio alle parti della testa e non pulirle con acqua. Il grasso dei cuscinetti può sciogliersi attraverso l'olio.

07. Indicazioni:

- ① Ricordarsi di collegare l'apparecchio a una presa di corrente con una tensione adeguata ai requisiti dell'apparecchio.
- ② Tenere il dispositivo fuori dalla portata dei bambini.
- ③ Per pulire l'apparecchio, utilizzare un panno asciutto o leggermente inumidito con un detergente.
- ④ Utilizzare la fresatrice al riparo dall'umidità. Evitare la luce solare intensa per evitare il surriscaldamento. evitare il surriscaldamento.
- ⑤ Non sostituire le frese quando la fresatrice è in funzione. Ciò potrebbe causare danni irreparabili all'impugnatura.
- ⑥ Se non si utilizza il dispositivo per un lungo periodo di tempo, scollegare la spina di alimentazione e riporre l'apparecchio in un luogo ventilato e asciutto.

Clavier®

FXM 01

Nail Drill System

01. Device components



- ① On/Off
- ② USB Interface
- ③ Typ-C Interface
- ④ Connector
- ⑤ LCD

- ⑥ Ring knob
- ⑦ Pen holder
- ⑧ Drill bits lock
- ⑨ Drill bits

02. Specifications

- ① Power: 30W
- ② Speed of rotation: 35,000 revolutions per second with a continuously variable value
- ③ Input voltage: DC5V 2A
- ④ Battery voltage: DC12V

03. Instructions for use

- ① Turn the cutter locking mechanism to the left, according to the arrow, towards the open padlock symbol (you will hear a characteristic click)
- ② Place the cutter in the head so that the distance between the end of the handle and the beginning of the cutter head is approximately 5-10 mm. This distance depends on the length of the shank on which the cutter head is mounted and the individual techniques of the person operating the device.
- ③ The cutter should not protrude too much when placed in the handle, as this may cause the handle to vibrate and the device to operate noisily.
- ④ The cutter should not touch the very end of the head, as pressing it too hard may damage the head mechanism.
- ⑤ When you feel resistance after placing the cutter in the sleeve (it will be inserted to the very end), move it forward a few millimeters.
- ⑥ After correctly positioning the cutter, turn the cutter locking mechanism to the right, as indicated by the arrow, towards the closed padlock symbol (you will then hear a characteristic click).
- ⑦ Connect the head to the body.
- ⑧ Turning on the device: press the On/Off button and hold for 1 second.
- ⑨ Power off: press the On/Off button and hold for 1 second.
- ⑩ Speed is increased with "+", decreased with "-" Speed range in the display 00 - 35000.
- ⑪ After finishing work, we recommend storing the cutter head with the cutter or pin in it to prevent damage to the cutter mounting sleeve.

04. Precautions

- ① Make sure the mounted cutter is correctly positioned in the head and properly secured before starting work.
- ② Starting the milling machine with an unprotected or damaged cutter can cause damage to the machine.
- ③ Increase the speed of the milling machine gradually, do not turn the dial abruptly

- ④ Do not touch the cutters during operation.
- ⑤ Before switching the direction of rotation of the milling machine, applying the change to 0 and then converting to teaching the work.
- ⑥ Do not use the milling machine if the device or the connection cable is damaged.
- ⑦ Proper and correct use as recommended will increase the life of the machine.
- ⑧ Do not use the milling machine while it is charging.
- ⑨ The device is intended for indoor use and should not be used outdoors.

05. Rules for safe use

- ① Do not use if the power cord, plug, or contact is damaged. Contact the manufacturer. Using a damaged device may cause fire or electric shock.
- ② When you unplug the power cord, hold it by the plug and do not touch it with wet hands.
- ③ Do not bend the power cord or press it with heavy objects. This may cause damage to it.
- ④ Do not place the milling machine near heating devices, candles, open flames, or cigarettes.
- ⑤ Special care is required when the device is used near children, the elderly, or invalids.
- ⑥ Do not leave children unattended in the room where the milling machine is located.
- ⑦ The device should not be used near flammable anesthetics (local anesthetics) or pure oxygen.
- ⑧ Operating mode: continuous operation.
- ⑨ Use a grounding wire, damage or leakage of the electrical system causes a risk of electric shock. To ground the installation, contact an electrician.
- ⑩ When using an extension cord, do not plug multiple devices into it, as this poses a risk of fire and electric shock.
- ⑪ Do not put or use the product in a damp, wet or snowy place. This increases the risk of electrocution or burning of the installation.
- ⑫ Do not allow the head to be dropped or damaged. If it is malfunctioning, dropped or wet, do not use the device and contact the manufacturer or service technician. This may cause vibration of the drill/fret, overheating of the device or damage to the bearings.
- ⑬ Use the device according to the purpose indicated in the instructions by the manufacturer and avoid harmful activities.

06. Maintenance

- ① Keep the work area clean of dust and debris.
- ② Remove dust from the head regularly with isopropyl alcohol, avoiding getting the inside of the head wet.
- ③ Do not apply oil to head parts or clean them with water. The grease in the bearings can melt through the oil.

07. Directions:

- ① Remember to connect the appliance to an outlet with a voltage adapted appropriate to the requirements of the appliance.
- ② Keep the device out of the reach of children.
- ③ Use a dry or slightly moistened cloth with detergent to clean the appliance.
- ④ Use the milling machine away from moisture. Avoid bright sunlight to avoid overheating.
- ⑤ Do not replace cutters when the milling machine is running. This can cause irreparable damage to the handle.
- ⑥ If you do not use the device for a long time, unplug the power plug and store the equipment in a ventilated, dry place.

Clavier®

FXM 01

Nagelbohrer-System

01. Gerätekomponenten



- ① On/Off
- ② USB-Schnittstelle
- ③ Typ-C-Interface
- ④ Anschluss
- ⑤ LCD

- ⑥ Ringknopf
- ⑦ Stifthalter
- ⑧ Bohrer sperren
- ⑨ Bohrer

02. Spezifikationen

- ① Strom: 30W
- ② Geschwindigkeit der Rotation: 35.000 Umdrehungen pro Sekunde mit einem stufenlos einstellbaren Wert
- ③ Input voltage: DC5V 2A
- ④ Battery voltage: DC12V

03. Anweisungen für den Gebrauch

- ① Drehen Sie den Verriegelungsmechanismus des Messers entsprechend dem Pfeil nach links in Richtung des offenen Vorhängeschloss-Symbols (Sie werden ein charakteristisches Klicken hören)
- ② Setzen Sie das Messer so in den Kopf ein, dass der Abstand zwischen dem Ende des Griffs und dem Anfang des Messerkopfes etwa 5-10 mm beträgt. Dieser Abstand hängt von der Länge des Schaftes, auf dem der Messerkopf montiert ist, und von der individuellen Technik der Person ab, die das Gerät bedient.
- ③ Das Messer sollte nicht zu weit aus dem Griff herausragen, da dies zu Vibrationen des Griffs und zu einem lauten Betrieb des Geräts führen kann.
- ④ Das Messer sollte nicht das Ende des Kopfes berühren, da ein zu starkes Drücken den Kopfmechanismus beschädigen kann.
- ⑤ Wenn Sie einen Widerstand spüren, nachdem Sie das Messer in die Hülse eingeführt haben (es wird bis zum Ende eingeführt), bewegen Sie es einige Millimeter vorwärts.
- ⑥ Nachdem Sie das Messer korrekt positioniert haben, drehen Sie den Verriegelungsmechanismus des Messers nach rechts, wie durch den Pfeil angezeigt, in Richtung des geschlossenen Vorhängeschloss-Symbols (Sie hören dann ein charakteristisches Klicken).
- ⑦ Verbinden Sie den Kopf mit dem Körper.
- ⑧ Einschalten des Geräts: Drücken Sie die Ein/Aus-Taste und halten Sie sie 1 Sekunde lang gedrückt.
- ⑨ Ausschalten: Drücken Sie die Ein/Aus-Taste und halten Sie sie 1 Sekunde lang gedrückt.
- ⑩ Mit "+" wird die Drehzahl erhöht, mit "-" verringert. Drehzahlbereich im Display 00 - 35000.
- ⑪ Nach Beendigung der Arbeit empfehlen wir, den Messerkopf mit dem Messer oder dem Stift darin aufzubewahren, um eine Beschädigung der Messermontagehülse zu vermeiden.

04. Vorsichtsmaßnahmen

- ① Vergewissern Sie sich vor Beginn der Arbeit, dass das montierte Messer richtig im Kopf positioniert und ordnungsgemäß gesichert ist.
- ② Wenn Sie die Fräsmaschine mit einem ungeschützten oder beschädigten Fräser in Betrieb nehmen, kann dies zu Schäden an der Maschine führen.

- ③ Erhöhen Sie die Geschwindigkeit der Fräsmaschine allmählich, drehen Sie den Regler nicht abrupt.
- ④ Berühren Sie während des Betriebs nicht die Schneidwerkzeuge.
- ⑤ Vor dem Umschalten der Drehrichtung der Fräsmaschine, die Anwendung der Änderung auf 0 und dann die Umwandlung in die Lehre der Arbeit.
- ⑥ Verwenden Sie die Fräsmaschine nicht, wenn das Gerät oder das Anschlusskabel beschädigt ist.
- ⑦ Eine ordnungsgemäße und korrekte Verwendung, wie sie empfohlen wird, erhöht die Lebensdauer der Maschine.
- ⑧ Verwenden Sie die Fräsmaschine nicht, während sie aufgeladen wird.
- ⑨ Das Gerät ist für den Gebrauch in Innenräumen bestimmt und sollte nicht im Freien verwendet werden.

05. Regeln für die sichere Verwendung

- ① Verwenden Sie das Gerät nicht, wenn das Netzkabel, der Stecker oder der Kontakt beschädigt ist. Wenden Sie sich an den Hersteller. Die Verwendung eines beschädigten Geräts kann einen Brand oder Stromschlag verursachen.
- ② Wenn Sie den Netzstecker ziehen, halten Sie ihn am Stecker fest und fassen Sie ihn nicht mit nassen Händen an.
- ③ Biegen Sie das Netzkabel nicht und belasten Sie es nicht mit schweren Gegenständen. Dadurch kann es beschädigt werden.
- ④ Stellen Sie die Fräsmaschine nicht in der Nähe von Heizgeräten, Kerzen, offenen Flammen oder Zigaretten auf.
- ⑤ Besondere Vorsicht ist geboten, wenn das Gerät in der Nähe von Kindern, älteren Menschen oder Invaliden verwendet wird.
- ⑥ Lassen Sie Kinder nicht unbeaufsichtigt in dem Raum, in dem sich die Fräsmaschine befindet.
- ⑦ Das Gerät sollte nicht in der Nähe von entflammaren Anästhetika (Lokalanästhetika) oder reinem Sauerstoff verwendet werden.
- ⑧ Betriebsart: Dauerbetrieb.
- ⑨ Verwenden Sie ein Erdungskabel, da eine Beschädigung oder ein Leck in der elektrischen Anlage die Gefahr eines Stromschlags birgt. Wenden Sie sich zum Erden der Anlage an einen Elektriker.
- ⑩ Wenn Sie ein Verlängerungskabel verwenden, schließen Sie nicht mehrere Geräte daran an, da sonst die Gefahr eines Brandes oder Stromschlags besteht.
- ⑪ Stellen oder benutzen Sie das Produkt nicht an einem feuchten, nassen oder verschneiten Ort. Dies erhöht das Risiko eines Stromschlags oder eines Brandes an der Anlage.

- ⑫ Achten Sie darauf, dass der Kopf nicht fallen gelassen oder beschädigt wird. Bei Funktionsstörungen, Fallenlassen oder Nässe das Gerät nicht verwenden und den Hersteller oder Servicetechniker kontaktieren. Dies kann zu Vibrationen des Bohrers/Reglers, Überhitzung des Geräts oder Schäden an den Lagern führen.
- ⑬ Benutzen Sie das Gerät entsprechend dem in der Anleitung des Herstellers angegebenen Zweck und vermeiden Sie schädliche Aktivitäten.

06. Wartung

- ① Halten Sie den Arbeitsbereich frei von Staub und Schutt.
- ② Entfernen Sie den Staub auf dem Kopf regelmäßig mit Isopropylalkohol, ohne das Innere des Kopfes nass zu machen.
- ③ Tragen Sie kein Öl auf Kopfteile auf und reinigen Sie sie nicht mit Wasser. Das Schmierfett in den Lagern kann durch das Öl schmelzen.

07. Wegbeschreibung:

- ① Denken Sie daran, das Gerät an eine Steckdose anzuschließen, deren Spannung an die Anforderungen des Geräts angepasst ist.
- ② Bewahren Sie das Gerät außerhalb der Reichweite von Kindern auf.
- ③ Verwenden Sie zur Reinigung des Geräts ein trockenes oder leicht angefeuchtetes Tuch mit Reinigungsmittel.
- ④ Verwenden Sie die Fräsmaschine nicht in der Nähe von Feuchtigkeit. Vermeiden Sie grelles Sonnenlicht, um Überhitzung zu vermeiden. vermeiden Sie Überhitzung.
- ⑤ Wechseln Sie die Fräser nicht aus, wenn die Fräsmaschine läuft. Dies kann zu irreparablen Schäden am Griff führen.
- ⑥ Wenn Sie das Gerät für längere Zeit nicht benutzen, ziehen Sie den Netzstecker und lagern Sie es an einem belüfteten, trockenen Ort.

Clavier®

FXM 01

Frezarka do paznokci tylko do użytku profesjonalnego

01. Elementy urządzenia



- | | | | |
|---|-------------------------------|---|-----------------------------------|
| ① | Przycisk On/Off | ⑥ | Pokrętło zmiany prędkości obrotów |
| ② | Wejście USB | ⑦ | Uchwyt frezarki |
| ③ | Gniazdo ładowania typu C | ⑧ | Pierścień zacisku |
| ④ | Gniazdo przewodu zasilającego | ⑨ | Uchwyt na frez |
| ⑤ | Wyświetlacz LCD | | |

02. Dane techniczne

- ① Moc: 30W
- ② Szybkość obrotów: 35000 obrotów na minutę z płynną regulacją
- ③ Napięcie wejściowe: DC5V 2A
- ④ Napięcie wyjściowe: DC12V

03. Konfiguracja i Obsługa urządzenia

- ① Przekręć mechanizm blokowania frezu w lewo, zgodnie z znaczeniem strzałki, w stronę symbolu otwartej kłódki, (słychać wtedy charakterystyczne kliknięcie)
- ② Umieść frez w głowicy tak aby odległość pomiędzy końcem rączki a początkiem główki frezu miała ok. 5-10mm. Odległość ta jest uzależniona od długości trzonka, na którym osadzona jest główka frezu, oraz indywidualnych technik osoby obsługującej urządzenie.
- ③ Frez nie powinien po umieszczeniu w ręczce wystawać za mocno, ponieważ może to powodować drgania rączki oraz głośną pracę urządzenia.
- ④ Frez nie powinien dolegać do samego końca głowicy, gdyż zbyt mocne jego dociśnięcie może spowodować uszkodzenie mechanizmu głowicy.
- ⑤ Gdy po umieszczeniu frezu w tulei wyczuwamy opór (będzie wsunięty do samego końca) należy go wysunąć o kilka milimetrów do przodu.
- ⑥ Po prawidłowym umieszczeniu frezu należy przekręć mechanizm blokowania frezu w prawo, zgodnie z oznaczeniem strzałki, w stronę symbolu zamkniętej kłódki, (słychać wtedy charakterystyczne kliknięcie).
- ⑦ Podłącz głowicę do korpusu.
- ⑧ Włączanie urządzenia: naciśnij przycisk On/Off i przytrzymaj przez 1 sekundę.
- ⑨ Wyłączanie: naciśnij przycisk On/Off i przytrzymaj przez 1 sekundę.
- ⑩ Prędkość zwiększana jest „+”, zmniejszana „-”, Zakres prędkości na wyświetlaczu 00 – 35000.
- ⑪ Po zakończonej pracy rekomendujemy przechowywanie głowicy z umieszczonym w niej frezem lub bolcem, zabezpieczając przez zniszczeniem tulei do mocowania frezów.

04. Środki ostrożności

- ① Przed rozpoczęciem pracy upewnij się, że zamontowany frez jest prawidłowo umieszczony w głowicy i odpowiednio zabezpieczony.
- ② Uruchomienie frezarki z niezabezpieczonym lub uszkodzonym frezem może spowodować uszkodzenie urządzenia.
- ③ Zwiększaj ilość obrotów frezarki stopniowo, nie przekraczaj pokręteł gwałtownie

- ④ Nie dotykaj frezów w trakcie pracy.
- ⑤ Przed przełączeniem kierunku obrotu frezarki należy zmniejszyć obroty do 0 a następnie przełączyć kierunek pracy.
- ⑥ Nie korzystaj z frezarki, jeśli urządzenie lub kabel połączeniowy jest uszkodzony.
- ⑦ Właściwe i prawidłowe użytkowanie zgodne z zaleceniami zwiększy żywotność urządzenia.
- ⑧ Nie korzystaj z frezarki podczas ładowania urządzenia.
- ⑨ Urządzenie przeznaczone jest do użytku w pomieszczeniach zamkniętych i nie powinno być stosowane na zewnątrz.

05. Zasady bezpiecznego użytkowania

- ① Nie używać, gdy przewód zasilający, wtyczka, czy kontakt są uszkodzone. Skontaktuj się z producentem. Używanie uszkodzonego urządzenia może spowodować pożar lub porażenie prądem.
- ② Gdy odłączasz kabel zasilania, trzymaj go za wtyczkę i nie dotykaj jej mokrymi rękami.
- ③ Nie zginać kabla zasilającego i nie przyciskaj go ciężkimi przedmiotami. Może to spowodować jego uszkodzenie.
- ④ Nie stawiaj frezarki w pobliżu urządzeń grzewczych, świec, otwartego ognia, czy papierosów.
- ⑤ Wymaga się szczególnej ostrożności, gdy urządzenie użytkowane jest w pobliżu dzieci, osób starszych, czy inwalidów.
- ⑥ Nie zostawiaj dzieci bez opieki w pomieszczeniu, gdzie znajduje się frezarka.
- ⑦ Urządzenie nie powinno być stosowane w pobliżu łatwopalnych środków znieczulających (środki znieczulenia miejscowego) bądź czystego tlenu.
- ⑧ Tryb pracy: praca ciągła.
- ⑨ Używaj przewodu uziemiającego, uszkodzenie bądź nieszczelność instalacji elektrycznej powoduje zagrożenie porażenia prądem. Celem uziemienia instalacji, skontaktuj się z elektrykiem.
- ⑩ W przypadku używania przedłużacza, nie wpinaj do niego wielu urządzeń, gdyż stwarza to zagrożenie pożaru i porażenia prądem.
- ⑪ Nie należy stawiać lub używać produktu w miejscu wilgotnym, mokrym lub zaśnieżonym. Zwiększa to ryzyko porażenia prądem bądź spalenia instalacji.
- ⑫ Nie dopuszczaj do upuszczenia lub uszkodzenia głowicy. W przypadku jej niesprawności, upuszczenia, zamoczenia, nie należy używać urządzenia i skontaktować się z producentem bądź serwisantem. Może to spowodować wibracje wiertła/frezu, przegrzewanie się urządzenia bądź uszkodzenie łożysk.
- ⑬ Używaj urządzenia zgodnie z przeznaczeniem wskazanym w instrukcji przez producenta i unikaj działań szkodliwych.
- ⑭ Urządzenie może spowodować urazy bądź utratę mienia, jeśli nie przestrzega się instrukcji obsługi.
- ⑮ Producent i dystrybutor nie są odpowiedzialni za wypadki spowodowane nie przestrzeganiem instrukcji użytkowania.

06. Wskazówki:

- ① Pamiętaj, aby podłączyć urządzenie do gniazdka o napięciu dostosowanym do wymogów urządzenia.
- ② Trzymaj urządzenie poza zasięgiem dzieci.
- ③ Używaj suchej lub delikatnie nawilżonej detergentem ściereczki do czyszczenia urządzenia.
- ④ Używaj frezarki z dala od wilgoci. Unikaj mocnego nasłonecznienia urządzenia, by nie doprowadzić do jego przegrzania.
- ⑤ Nie wymieniaj frezów kiedy frezarka jest uruchomiona. Może to spowodować nieodwracalne uszkodzenie rączki.
- ⑥ Jeśli nie używasz urządzenia przed dłuższy czas, odłącz wtyczkę zasilania i przechowuj sprzęt w wentylowanym, suchym miejscu.

07. Konserwacja

- ① Utrzymuj miejsce pracy czyste od pyłu i drobin.
- ② Usuwać regularnie kurz z głowicy za pomocą alkoholu izopropylowego, unikając zamoczenia wnętrza głowicy.
- ③ Nie nakładaj oleju na części głowicy, ani nie czyść jej wodą. Smar znajdujący w łożyskach może wytopić się przez olej.



Zgodnie z art. 13 ust. 1 Ustawy z dnia 11 września 2015 roku o zużytym sprzęcie elektrycznym i elektronicznym (Dz. U. 2015 poz. 1688) informujemy o prawidłowym postępowaniu z odpadami zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego:

- ① Zakazuje się umieszczania zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego łącznie z innymi odpadami - potwierdza to oznakowanie w formie „przekreślonego kosza”, nakazujące selektywne gromadzenie tego rodzaju odpadów
- ② Urządzenia elektryczne i elektroniczne mogą zawierać niebezpieczne substancje, mieszaniny i części składowe, które po przedostaniu się do środowiska mogą powodować poważne zagrożenie dla zdrowia i życia ludzi oraz organizmów żywych
- ③ Zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny należy przekazywać wyłącznie do uprawnionych punktów zbierania, których lista powinna zostać zawarta na stronie internetowej każdego Urzędu Gminy
- ④ Gospodarstwa domowe spełniają kluczową rolę w systemie zagospodarowania odpadów zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego z uwagi na możliwość ich bezpośredniego przekazywania do uprawnionych punktów zbierania oraz eliminację niepożądanych nawyków społecznych skutkujących pozostawianiem odpadów zużytego sprzętu w miejscach do tego nieprzewidzianych.